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Enquête réalisée en ligne 
(France métropolitaine) et 
par téléphone (La Réunion) 
du mercredi 9 au mardi 22 
avril 2025.

Terrain

Méthodologie d’enquête (1/2)
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Echantillons

- 10 103 personnes âgées de 16 ans et plus, 

représentatives de la population française 
métropolitaine (hors Corse), et des 12 régions 
métropolitaines françaises (entre 458 et 1797 
répondants par région)

- 305 personnes représentatives de la population 
de La Réunion, âgées de 16 ans et plus

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégories 

socioprofessionnelles, régions et 
départements de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

Les chiffres en italique, ainsi que ceux indiqués dans les cases en bleu dans les tableaux de croisements avec 
les régions, sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne, à minimum 3 points d’écart.
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Les évolutions présentées font référence aux études suivantes, réalisées en France métropolitaine uniquement :

• 2024 : Étude Toluna Harris Interactive réalisée du 19 au 23 avril 2024 auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus

(2064 individus)

• 2023 : Étude IPSOS réalisée du 7 au 12 avril 2023 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus (2000

individus)

• 2019 : Étude CSA réalisée du 19 au 20 février 2019 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus (2002

individus)

• 2018 : Étude IPSOS réalisée du 12 janvier au 6 février 2018 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus

(1003 individus)

• 2016 : Étude IFOP réalisée en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus

• 2015 : Étude IFOP réalisée du 29 août au 1er septembre 2015 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus

(1053 individus)

• 2014 : Étude IFOP réalisée du 29 août au 1er septembre 2014 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus

(1053 individus)

• 2013 : Étude IPSOS réalisée du 1er au 8 novembre 2013 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus (1007

individus)

• 2012 : Étude IPSOS réalisée du 30 octobre au 6 novembre 2012 en ligne auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et

plus (1007 individus)
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L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 10 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,6. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 9,4% et 10,6% (plus ou moins 0,6 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 interviews 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0
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1. Niveau d’information et intérêt 
pour l’actualité internationale
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Les Français se montrent intéressés par l’actualité internationale, à un niveau constant depuis 

2023

Pouvez-vous indiquer si vous vous intéressez à l’actualité internationale en donnant une réponse sur une échelle de 0 à 10 où 10 signifie que 
vous vous intéressez énormément à l’actualité internationale et 0 que vous ne vous y intéressez pas du tout ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

3 3

5 5
6

10

13

19
20

9

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Note moyenne 

6,3
Hommes : 6,7

6,3 6,3 6,3

2023 2024 2025

Evolution

Note de 0 à 4 : 22% Note 9-10: 16%

Note de 6 à 10 : 68%
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Les Franciliens déclarent être davantage intéressés par l’actualité internationale mais l’intérêt 

est globalement homogène, à l’exception de la Réunion

6,3 6,2 6,1 6,1 6,2 6,0 6,0
6,6 6,2 6,2 6,3 6,2 6,5

5,6

Pouvez-vous indiquer si vous vous intéressez à l’actualité internationale en donnant une réponse sur une échelle de 0 à 10 où 10 signifie que vous vous intéressez 
énormément à l’actualité internationale et 0 que vous ne vous y intéressez pas du tout ?
Base : A tous, en % 
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8 Français sur 10 déclarent s’informer au moins une fois par semaine sur l’actualité 

internationale, un score stable depuis 2023

52

29

6

9

4

Tous les jours

Toutes les semaines

Tous les mois

Moins souvent

Jamais

Au moins une fois par semaine : 81%  

% Au moins une fois par semaine

85

77

71

78

81

83

86

86

78

80

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

81 78 81

2023 2024 2025

Evolution

À quelle fréquence vous informez-vous sur l’actualité internationale, que ce soit via un journal ou un magazine ou bien via un site Internet ou des réseaux sociaux ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

+3 pts 

vs. 2024



4 4 5 4 5 5 4 4 4 5 4 4 5 6
9 9 7 9 7 12 11 7 7 10 9 7 8 9
6 7 5 6 6

5 7
5 7 5 6 5 5 5

29 32 34 28 34 31 26
28 30 26 28

26 26
30

52 48 49 53 48 47 52 56 52 54 53 58 56 50
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Les habitants des régions Grand Est et Hauts-de-France déclarent en moyenne s’informer moins 

régulièrement que les autres sur l’actualité internationale, contrairement aux Franciliens et aux 

habitants des Pays de le Loire

À quelle fréquence vous informez-vous sur l’actualité internationale, que ce soit via un journal ou un magazine ou bien via un site Internet ou des réseaux sociaux ?
Base : A tous, en % 

Au moins une fois par semaine

Tous les jours

Toutes les semaines

Moins souvent
Jamais

Tous les mois

81 80 83 81 82 78 78 84 82 80 81 84 82 80



11

Le journal télévisé de 20h apparait comme la principale source d’information des Français, 

devant les réseaux sociaux (1ère source chez les moins de 35 ans), et les chaines d’information 

en continu

D’une manière générale, quelle est votre principale source d’information ? 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

34

21

20

9

9

7

Le journal télévisé de 20h

Les réseaux sociaux

Les chaînes d’information en continu

La presse nationale (papier ou en ligne)

La radio

La presse quotidienne régionale (papier ou en ligne)

Hommes : 12%

CSP+ : 13%

Nouvelle question

Femmes : 40%

65 ans et plus : 43%

65 ans et plus : 27%

16-24 ans : 56%

25-34 ans : 46%
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Les réseaux sociaux sont particulièrement utilisés en Ile-de-France et à La Réunion, les chaines 

d’information en continu sont davantage privilégiées en PACA que dans le reste du pays

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-
France

Île de 
France

Normandie
Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

Le journal télévisé de 20h 34 34 38 33 39 35 38 30 39 36 33 36 34 25

Les réseaux sociaux 21 22 18 17 18 21 23 24 18 18 20 16 19 31

Les chaînes d’information en continu 20 20 21 18 18 17 19 21 21 21 21 20 24 13

La presse nationale (papier ou en ligne) 9 9 8 10 9 10 7 11 6 11 10 8 9 14

La radio 9 10 8 10 10 8 8 8 10 9 9 10 9 9

La presse quotidienne régionale (papier 
ou en ligne)

7 5 7 12 6 9 5 6 6 5 7 10 5 8

D’une manière générale, quelle est votre principale source d’information ? 
Base : A tous, en % 

Nouvelle question
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Si la lutte contre le terrorisme et la sécurité sont en tête aujourd’hui, l’intérêt des Français pour les 

tous les sujets internationaux (famine, éducation, climat, santé, etc.) est très élevé 

Diriez-vous de chacun de ces grands enjeux internationaux suivants qu’ils vous paraissent tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ? 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

96

95

93

92

93

91

92

93

92

91

86

76

67

64

63

60

60

56

55

55

55

50

La lutte contre le terrorisme et l’extrémisme

Les enjeux de sécurité

Les conflits armés et leurs conséquences

La lutte contre la famine et la malnutrition

Les enjeux d’éducation

Le changement climatique et ses impacts

Les épidémies et crises sanitaires mondiales

Les enjeux économiques

Les catastrophes naturelles

La pauvreté et les inégalités dans le monde

L’immigration/ les migrations de populations

En % de : Important / dont Tout à fait prioritaire

Nouvelle question
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La lutte contre le terrorisme et l’extrémisme particulièrement prioritaire pour les habitants de 

Bourgogne-Franche-Comté, de Centre-Val de Loire et PACA. Une hiérarchie des priorités 

différente à la Réunion

Diriez-vous de chacun de ces grands enjeux internationaux suivants qu’ils vous paraissent tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ? 
Base : A tous, en % de « Tout à fait prioritaire »

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire

Grand Est
Hauts-de-

France
Île de 

France
Normandie

Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

La lutte contre le terrorisme et 
l’extrémisme

76 78 79 77 79 76 77 73 78 75 75 77 79 64

Les enjeux de sécurité 67 66 69 67 67 68 66 66 69 67 66 69 68 62

Les conflits armés et leurs conséquences 64 62 68 64 68 58 61 65 63 64 64 67 67 43

La lutte contre la famine et la 
malnutrition

63 61 65 62 63 59 60 64 62 64 66 62 65 78

Les enjeux d’éducation 60 58 58 60 59 57 57 60 58 62 62 61 61 75

Le changement climatique et ses 
impacts

60 58 62 59 59 63 56 61 59 60 58 63 60 63

Les épidémies et crises sanitaires 
mondiales

56 53 54 56 58 57 56 58 55 56 53 57 54 65

Les enjeux économiques 55 53 57 53 57 54 55 57 58 55 56 52 58 55

Les catastrophes naturelles 55 55 58 52 58 54 55 54 56 58 55 58 55 63

La pauvreté et les inégalités dans le 
monde

55 54 56 55 56 49 54 57 50 58 55 58 56 70

L’immigration/ les migrations de 
populations

50 50 55 49 48 48 49 48 52 50 53 50 56 41

Nouvelle question
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2. Connaissances sur la politique 
de partenariats internationaux de 
la France
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32

44

14

Très bien informé

Plutôt bien informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

16

La majorité des Français, et tout particulièrement les femmes et les plus de 50 ans, déclarent 

être mal informés sur la politique de partenariats internationaux de la France, ou de la région 

dans laquelle ils habitent

Bien informé : 42%

Hommes : 48%
16-34 ans : 58%

Mal informé : 58%

Avez-vous le sentiment d’être très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé(e) sur la politique de partenariats internationaux… ? Par la politique de partenariats  
internationaux nous entendons l’aide, ou les investissements solidaires réalisés par la France dans les pays en développement, aides considérées comme partie intégrante 
de la politique extérieure française 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

8

31

44
17

Bien informé : 39%

Hommes : 44%
16-34 ans : 55%

Mal informé : 61%

De la France Soutenue par la région dans 

laquelle vous habitez

Nouvelle question

Femmes : 65%
50 ans et plus : 69%

Femmes : 64%
50 ans et plus : 70%
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Seul un tiers des Français identifie clairement la notion d’aide publique au développement, c’est-

à-dire le financement sous forme de prêt par la France à des pays en développement

35

36

16

13

Un financement sous forme de prêt

ou de don accordé par la France à

des pays en développement

Un programme de l’État pour 

aménager le territoire

Un dispositif fiscal pour inciter les

familles françaises à adopter des

pratiques écologiques

Une aide de l’État pour favoriser le 

développement personnel et le bien-

être psychologique

A votre avis, l’aide publique au développement, c’est avant tout…
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

Mauvaise réponse: 65%

16-24 ans : 70%

Nouvelle question

65 ans et plus : 39%

CSP+ : 38%
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La notion d’aide publique au développement est particulièrement mal identifiée en Bourgogne-

Franche-Comté et à La Réunion

65 68 73
67 66 64 66 63 68

62 63
69 65

76

35 32 27
33 34 36 34 37 32

38 37
31 35

24

Un financement sous forme de prêt ou de don accordé par la France à des pays en développement

Une autre réponse

A votre avis, l’aide publique au développement, c’est avant tout…
Base : A tous, en % 

Nouvelle question



19

Les terme de « Solidarité Internationale », « Partenariat international pour le développement », 

« Investissement solidaire et durable » et « coopération pour le développement durable » 

devancent tous le terme d’« aide publique au développement » dans l’opinion des Français

Et selon vous, quels termes vous sembleraient les plus pertinents pour parler de cette politique publique de la France à l’international ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

41

36

33

32

26

21

25

17

16

16

14

12

Solidarité Internationale

Partenariat international pour le développement

Investissement solidaire et durable

Coopération pour le développement durable

Aide publique au développement

Politique de rayonnement international

En % de : Au total / dont En premier

Femmes : 44%

Hommes : 24%

CSP+ : 24%

16-24 ans : 33%

Nouvelle question
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Le terme d’« aide publique au développement » semble rejeté dans toutes les régions 

métropolitaines et à La Réunion

Et selon vous, quels termes vous sembleraient les plus pertinents pour parler de cette politique publique de la France à l’international ?
Base : A tous, en % de « En premier »

France 

métropo.

Auvergne-

Rhône-

Alpes

Bourgogne

-Franche-

Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-

France

Île de 

France
Normandie

Nouvelle-

Aquitaine
Occitanie

Pays de la 

Loire
PACA

La

Réunion

Solidarité Internationale 25 25 21 26 26 24 23 24 26 25 24 26 25 31

Partenariat international pour le 
développement

17 20 16 18 17 19 15 18 17 17 16 20 15 12

Investissement solidaire et durable 16 15 21 17 17 18 16 15 16 15 17 16 16 17

Coopération pour le 
développement durable

16 14 15 15 14 16 16 16 15 19 17 16 15 20

Aide publique au développement 14 13 16 14 15 13 15 15 12 13 14 12 15 11

Politique de rayonnement 

international
12 13 11 10 11 10 15 12 14 11 12 10 14 9

Nouvelle question
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Les Français ont une estimation assez juste du volume de l’aide au développement en valeur 

absolue mais surestiment fortement sa part dans le budget de l’Etat

Selon-vous, quel montant la France consacre t-elle chaque année à sa politique de partenariats internationaux (en €) ?
Selon-vous, quelle part du budget cela représente-t-il ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

10

21

22

13

14

8

7

5

Environ 1 milliard

Environ 5 milliards

Environ 10 milliards

Environ 15 milliards

Environ 20 milliards

Environ 30 milliards

Environ 50 milliards

Environ 100 milliards

14

36

26

12

7

5

Moins de 1%

Entre 1 et moins de 5%

Entre 5 et moins de 10%

Entre 10 et moins de 15%

Entre 15 et moins de 20%

Plus

10 milliards d’€ 

maximum: 53%

65 ans ou plus : 57%

20 milliards d’€ 

minimum: 34%

CSP + : 38%

5% du budget 

minimum: 50%

Femmes : 56%
16-34 ans : 62%
CSP- : 59%

Nouvelle question



34 33 36 36 35 37
32 32 36 35 34 34 33

44

22

50 50 51 46 49 52 54 52 54
44 48 46 50

58
5% du budget 

minimum

Les habitants du Grand-Est, les Normands, ainsi que les Réunionnais sont plus nombreux que la 

moyenne à considérer que la France consacre 20 milliards d’euros minimum à sa politique de 

partenariats internationaux 

Selon-vous, quel montant la France consacre t-elle chaque année à sa politique de partenariats internationaux (en €) ?
Selon-vous, quelle part du budget cela représente-t-il ?
Base : A tous, en % de « Environ 20 milliards, ou plus » et « 5%, ou plus »

20 milliards 
d’euros 

minimum

Nouvelle question
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La plupart des Français considèrent que c’est avant tout l’Etat qui finance la politique de 

partenariats internationaux de la France (surtout les plus âgés), devant les ONG/associations, 

les régions, et les entreprises privés

Selon-vous, qui finance la politique de partenariats internationaux de la France ? Plusieurs réponses possibles
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

77

29

25

24

12

12

7

L’État et ses agences ou banques publiques

Les ONG, les associations

Les régions

Les entreprises privées

Les mairies

Les préfectures

Les organisations religieuses

Nouvelle question

50 ans ou plus : 83%

16-34 ans : 21%

16-34 ans : 29%

16-34 ans : 20%

16-34 ans : 28%

16-34 ans : 35%
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Les Occitans, les Bretons et les Réunionnais considèrent davantage que les autres que c’est 

l’Etat qui finance avant tout les partenariats internationaux, tandis que les Franciliens mettent 

un peu plus en avant les ONG/associations

Selon-vous, qui finance la politique de partenariats internationaux de la France ? Plusieurs réponses possibles
Base : A tous, en % 

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire

Grand Est
Hauts-de-

France
Île de 

France
Normandie

Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La

Réunion

L’État et ses agences ou banques 
publiques

77 78 77 80 78 74 74 74 77 78 81 79 78 80

Les ONG, les associations 29 29 27 28 29 26 26 32 26 31 28 28 29 66

Les régions 25 25 26 25 25 25 25 26 25 23 26 27 25 63

Les entreprises privées 24 22 23 26 20 22 22 26 20 23 24 26 24 52

Les mairies 12 12 10 10 13 13 13 13 12 11 13 12 13 36

Les préfectures 12 12 11 11 16 12 13 13 9 12 12 13 14 39

Les organisations religieuses 7 7 6 7 7 7 5 8 6 4 7 6 6 36

Nouvelle question
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3. Opinion à l’égard de la politique 
de partenariats internationaux de 
la France
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Les deux tiers des Français sont favorables à ce que la France soutienne les pays en 

développement, et particulièrement les plus jeunes et les catégories socioprofessionnelles 

supérieures

68

65

82

74

66

60

60

72

66

63

32

35

18

26

34

40

40

28

34

37

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

En % de : Favorable / Opposé

14
52

26

8

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé(e)

Très opposé(e)

Certaines personnes sont favorables à ce que la France soutienne les pays en développement et d’autres sont contre. Personnellement, y êtes-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé(e) ou très opposé(e) ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

Opposé : 34%

Favorable à ce que la 

France soutienne les pays 

en développement : 66%
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82
79

62
67

70 70

79 79
76

73 75

66 66

18
21

38
33

30 30

21 21
24

27 25

34 34

1983 1991 2014 2015 2016 2018 2019 Fév.2020 Mai 2020 2021 2023 2024 2025

Favorable Opposé

Certaines personnes sont favorables à ce que la France soutienne les pays en développement et d’autres sont contre. Personnellement, y êtes-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé(e) ou très opposé(e) ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

Evolution

Le tassement du soutien à la politique d’aide au développement observé en 2024 se confirme 

cette année
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Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté, de Centre-Val de Loire, du Grand-Est et de PACA 

sont les moins favorables à ce que la France soutienne les pays en développement

Moins de 64%

Entre 64 et 68%

Plus de 68%

66% des Français métropolitains sont 

favorables à ce que la France 

soutienne les pays en développement 

65%

64%
73% 63%

62%
63%

70%

68%

66%

65%

67%

62%

Certaines personnes sont favorables à ce que la France soutienne les pays en développement et d’autres sont contre. Personnellement, y êtes-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé(e) ou très opposé(e) ?
Base : A tous, en % 
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Pour 1 Français sur 2, il faut environ 5 ans pour juger de l’efficacité d’une politique publique, 

tandis qu’un quart estime qu’il faut attendre 10 ans

Selon vous, au bout de combien de temps peut-on juger de l’efficacité d’une politique publique ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

9

50

24

17

Environ 1 an

Environ 5 ans

Environ 10 ans

Environ une génération

5 ans ou moins : 59%

16-34 ans : 70%

Au moins 10 ans : 41%

50 ans ou plus : 47%

Nouvelle question



20

19

16

18

13

13

51

50

48

46

39

35

13

16

17

15

22

28

5

5

6

5

13

16

11

10

13

16

13

8

Sur les enjeux de santé mondiale

Sur le rôle de la France à 

l’international

Sur les enjeux de sécurité

internationale

Sur la protection de la planète

(climat, biodiversité, océan)

Sur les migrations au niveau

mondial

Sur l’économie française 

Un impact très positif Un impact plutôt positif Un impact plutôt négatif Un impact très négatif Aucun impact

30

Selon les Français, la politique de partenariats internationaux des pays pauvres peut avoir un 

effet positif sur de nombreux sujets, et d’abord sur les enjeux de santé mondiale, la place de la 

France à l’international, la sécurité et le climat. Ils apparaissent plus partagés sur son impact sur 

les migrations et l’économie française

71 18

69 21

64 23

64 20

52 35

48 44

Lorsque la France accorde un financement ou investit pour accompagner le développement des pays pauvres qui en ont besoin sur le plan 
économique, climatique, sanitaire etc., pensez-vous que cela peut avoir … ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

Impact 

positif

Impact 

négatif

16-24 ans : 54%

CSP+ : 51%

16-24 ans : 77%

CSP+ : 71%

L’intitulé de la question ayant largement évolué par rapport à 2024, les rappels historiques n’apparaissent pas ici
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Les Franciliens identifient plus positivement de manière générale l’accompagnement de la 

France en faveur du développement des pays pauvres

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire

Grand Est
Hauts-de-

France
Île de 

France
Normandie

Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

Sur les enjeux de santé mondiale 71 73 70 72 72 68 70 73 69 74 71 70 68 73

Sur le rôle de la France à l’international 69 68 65 70 68 67 66 71 66 69 67 69 70 68

Sur les enjeux de sécurité internationale 64 63 65 67 64 60 63 67 60 65 61 65 65 67

Sur la protection de la planète (climat, 
biodiversité, océan)

64 66 64 65 64 62 62 68 61 64 63 66 62 66

Sur les migrations au niveau mondial 52 55 48 48 51 50 50 57 50 53 52 49 51 50

Sur l’économie française 48 47 45 47 47 45 47 51 46 48 47 47 46 51

Lorsque la France accorde un financement ou investit pour accompagner le développement des pays pauvres qui en ont besoin sur le plan 
économique, climatique, sanitaire etc., pensez-vous que cela peut avoir … ?
Base : A tous, en % de « Impact positif »
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L’opinion est divisée sur la perception de l’efficacité de cette politique, mais un Français sur 

deux estime désormais que le soutien de la France aux pays en développement est efficace 

Efficace: 47%

6

41

39

14

Très efficace

Plutôt efficace

Plutôt pas efficace

Pas du tout efficace

Pas efficace: 53%

Pensez-vous que, globalement, le soutien de la France aux pays en développement est … ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

47

46

65

59

49

39

37

50

52

41

53

54

35

41

51

61

63

50

48

59

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

En % de : Efficace / Pas efficace
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51

44
39

45 43
40

31

40 38
33

41
47 47

1983 1991 2014 2015 2016 2018 2019 Fév.2020 Mai 2020 2021 2023 2024 2025

Efficace

La perception de l’efficacité du soutien de la France a fortement progressé entre 2021 et la sortie 

de la crise COVID et aujourd’hui (+14 pts)

Evolution

Pensez-vous que, globalement, le soutien de la France aux pays en développement est … ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %
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Si les Franciliens apparaissent davantage positifs que les autres, les Occitans et les Réunionnais 

sont eux plus critiques vis-à-vis de l’efficacité du soutien de la France aux pays en 

développement

53 52 53 51 54 54 53 50 55 55 57 51 54
61

47 48 47 49 46 46 47 50 45 45 43 49 46
39

Efficace

Pas Efficace

Pensez-vous que, globalement, le soutien de la France aux pays en développement est … ?
Base : A tous, en % 
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Les Français jugent globalement adéquate et pour une moindre proportion insuffisante la visibilité 

des prises de parole de la France en faveur du développement durable dans le monde 

29
20

33

18

Par rapport aux prises de parole en faveur du développement durable dans le monde, trouvez-vous que la France… ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

La France ne prend pas suffisamment 
la parole en faveur du 

développement durable

16-34 ans : 37%
CSP+: 34%

La France prend la parole comme 

il faut, ni trop, ni pas assez

65 ans et plus : 41%

La France prend trop la parole en 

faveur du développement durable

25-34 ans : 25%

Ce n’est pas son rôle

La liste d’items ayant évolué par rapport à 2024, les rappels historiques n’apparaissent pas ici

50 ans et plus : 21%
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Les Bretons, les Franciliens et les Réunionnais sont les plus critiques en ce qui concerne le 

manque de visibilité de la parole de la France en faveur du développement durable 

Par rapport aux prises de parole en faveur du développement durable dans le monde, trouvez-vous que la France… ?
Base : A tous, en % 

18 19 19 18 16 19 17 15 19 17 18 16 21
11

29 29 27 31
25

27 28 31 29 27 30 31
30

38

20 19 22 17
23

21 23 21 19 22 20 20
19

11

33 33 32 34 36 33 32 33 33 34 32 33 30
40

La France prend trop la parole en faveur du développement durable

La France ne prend pas suffisamment la parole en faveur du développement durable

Ce n’est pas son rôle

La France prend la parole comme il faut, ni trop, ni pas assez
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44

39

61

37

Pour 6 Français sur 10, c’est à l’Union européenne de participer à la résolution des problèmes 

du monde et non à la France seule

Hommes : 42%
25-34 ans : 44%

CSP+ : 46%

Laquelle des affirmations suivantes correspond le plus à ce que vous pensez ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

Aujourd’hui, la France doit participer à la 

résolution des problèmes du monde

Aujourd'hui, la France n’a plus les 

moyens de s’impliquer dans la 

résolution des problèmes du monde

Hommes : 59%
16-24 ans : 72%

CSP+ : 61%

Aujourd’hui, l’Union européenne doit participer 

à la résolution des problèmes du monde

Aujourd’hui, l’Union européenne n’a 

plus les moyens de s’impliquer dans la 

résolution des problèmes du monde

Nouvelle question
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Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté, du Grand-Est et des Hauts-de-France partagent 

davantage que la moyenne l’idée selon laquelle la France n’a plus les moyens de s’impliquer dans  

la résolution des problèmes du monde 

Laquelle des affirmations suivantes correspond le plus à ce que vous pensez ?
Base : A tous, en % 

44 46 48 41 46 48 46 40 43 39 46 41 47
37

56 54 52 59 54 52 54 60 57 61 54 59 53
63

61 62 67
56 63 66 65

55 62 58 62 58 63 58

39 38 33
44 37 34 35

45 38 42 38 42 37 42

Aujourd’hui, … doit participer à la 

résolution des problèmes du monde

Aujourd'hui, … n’a plus les moyens de s’impliquer 

dans la résolution des problèmes du monde

La 

France

L’UE

Nouvelle question



39

4. Attentes et perspectives 
concernant la politique de 
partenariats internationaux de la 
France
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Les attentes des Français en matière d’action internationale sont élevées, en particulier le respect 

du droit international, la protection de leur économie, la défense et la solidarité 

Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes. Un pays comme la France se doit de …
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

95

93

89

84

84

73

57

56

47

35

33

25

respecter le droit international

se protéger d’abord lui-même sur le plan 

économique

avoir une armée puissante

se montrer solidaire avec les plus fragiles

coopérer avec un maximum de pays

exercer son influence à l’étranger

En % de : D’accord / dont Tout à fait d’accord

Nouvelle question

16-24 ans : 87%

16-24 ans : 96%



41

Les Franciliens et les Réunionnais se montrent plus sensibles que la moyenne aux dimensions de 

coopération et de solidarité 

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire

Grand Est
Hauts-de-

France
Île de 

France
Normandie

Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

respecter le droit international 57 58 60 57 54 55 51 59 54 58 54 61 58 68

se protéger d’abord lui-même sur le 

plan économique
56 56 58 53 54 57 58 54 55 56 57 58 59 66

avoir une armée puissante 47 47 48 44 44 46 47 47 52 47 46 45 48 46

se montrer solidaire avec les plus 

fragiles
35 34 36 36 36 30 33 39 33 33 36 33 35 51

coopérer avec un maximum de pays 33 31 33 34 33 33 30 37 34 36 33 34 32 41

exercer son influence à l’étranger 25 25 20 24 24 24 22 28 22 24 23 22 28 25

Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes. Un pays comme la France se doit de …
Base : A tous, en % de « Tout à fait d’accord »

Nouvelle question
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La contribution à la paix dans le monde (notamment pour les plus âgés) puis la lutte contre le 

dérèglement climatique devraient être aux yeux des Français les principales priorités de la 

politique publique de partenariats internationaux de la France

A l’avenir, quelle devrait être selon vous la priorité de la politique publique de partenariats internationaux de la France ? Une seule réponse possible 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

33

22

16

15

14

Contribuer à la stabilité et à la paix dans le monde

Contribuer à la lutte contre le dérèglement

climatique et la protection de la biodiversité et des

océans

Renforcer le rôle de la France au plan international

Lutter contre les inégalités dans le monde

Favoriser l’accès à des marchés internationaux aux 

entreprises françaises

Nouvelle question

16-34 ans : 20%

65 ans et plus : 41%
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Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté et des Pays de la Loire souhaitent davantage que les 

autres prioriser des partenariats internationaux autour de la lutte contre le dérèglement climatique 

et la protection de la biodiversité et des océans

A l’avenir, quelle devrait être selon vous la priorité de la politique publique de partenariats internationaux de la France ? Une seule réponse possible 
Base : A tous, en % 

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-

Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-
France

Île de 
France

Normandie
Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La

Réunion

Contribuer à la stabilité et à la paix dans 
le monde

33 32 30 35 34 33 34 33 33 33 34 34 35 39

Contribuer à la lutte contre 
le dérèglement climatique et la 

protection de la biodiversité et des 
océans

22 20 25 21 22 22 22 21 22 20 22 25 20 19

Renforcer le rôle de la France au plan 
international

16 16 17 15 16 16 17 16 15 16 18 15 17 13

Lutter contre les inégalités dans le monde 15 17 14 14 13 14 14 17 15 16 12 12 14 24

Favoriser l’accès à des marchés 
internationaux aux entreprises françaises

14 15 14 15 15 15 13 13 15 15 14 14 14 5

Nouvelle question



28

27

45

26 24 28

2830 33 30

27

Sept. 2021 Avril 2023 Avril 2024 Avril 2025

La lutte contre les inégalités

La lutte pour la protection de l'environnement

Evolution

44

La moitié des Français considèrent que les luttes contre les inégalités et pour la protection de 

l’environnement sont indissociables. Pour la première fois depuis 2021, la lutte contre les inégalités 

passe devant la lutte pour la protection de l’environnement 

La lutte contre les inégalités est 

prioritaire par rapport à celle pour 

la protection de l’environnement

Concernant nos partenariats internationaux diriez-vous que… ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

16-34 ans : 34%

La lutte pour la protection de 

l’environnement est prioritaire par 

rapport à celle contre les inégalités 

25-34 ans : 33%

Femmes : 48%
65 ans et plus : 56%

La lutte contre les inégalités et

la lutte pour la protection de 

l’environnement sont indissociables
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Comme à l’échelle du pays tout entier, près de la moitié des habitants de chacune des régions 

considèrent que les luttes contre les inégalités et pour la protection de l’environnement sont 

indissociables

27 29 29
22 28 30 30 27 27 26 25 29 26

18

45 45 44
50 43 43 39 44 45 48 46

47
46 67

28 26 27 28 29 27 31 29 28 26 29 24 28
15

La lutte contre les inégalités est prioritaire par rapport à celle pour la protection de l’environnement

La lutte contre les inégalités et la lutte pour la protection de l’environnement sont indissociables

La lutte pour la protection de l’environnement est prioritaire par rapport à celle contre les inégalités

Concernant nos partenariats internationaux diriez-vous que… ?
Base : A tous, en % 
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36

30

23

20

18

17

31

18

20

10

6

5

6

4

L’Afrique Centrale et de l’Ouest (République de Côte d’Ivoire, RDC, 

Cameroun, Sénégal, Niger, Mali, Tchad, Burkina Faso, Rwanda…)

Les pays candidats officiels à l’élargissement de l’Union européenne : 

(Europe de l’est, Balkan, Caucase…)

Les pays d’Afrique anglophone et lusophone (Afrique du 

Sud, Ethiopie, Kenya, Angola, Mozambique…)

Le Maghreb, c’est-à-dire les pays d’Afrique du Nord

Les pays d’Asie (ex : sous-continent indien, Asie du Sud-Est,…)

Les pays du Proche et Moyen Orient

Les pays d’Amérique du Sud et d’Amérique centrale

Aucune de ces régions

46

Les Français souhaitent que l’aide au développement intervienne en premier lieu dans les pays 

d’Afrique Centrale et de l’Ouest (surtout chez les plus jeunes), et dans les pays candidats à 

l’élargissement de l’UE (surtout chez les plus âgés)

En % de : En premier/ Total

D’après vous, quelles sont les régions du monde dans lesquelles la France devrait intervenir en priorité dans le cadre de sa politique de développement 
international (via des aides, partenariats ou investissements solidaires réalisés dans les pays en développement) ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

La liste d’items ayant évolué par rapport à 2024, les rappels historiques n’apparaissent pas ici

Les 16-34 ans sont davantage favorables à 
ce que la France intervienne dans les pays 
non-européens, tandis que les plus de 64 

ans privilégieraient les pays candidats à l’UE
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Les Franciliens souhaitent davantage que les autres une intervention en Afrique et dans les 

pays arabes (Maghreb et Moyen-Orient),tandis que les habitants du Centre-Val de Loire et des 

Pays de la Loire sont plus favorables à ce que l’aide intervienne dans les pays candidats à l’UE

D’après vous, quelles sont les régions du monde dans lesquelles la France devrait intervenir en priorité dans le cadre de sa politique de développement 
international (via des aides, partenariats ou investissements solidaires réalisés dans les pays en développement) ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Base : A tous, en % de « Total » 

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne
-Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire

Grand Est
Hauts-de-

France
Île de 

France
Normandie

Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

L’Afrique Centrale et de l’Ouest (République 

de Côte d’Ivoire, RDC, Cameroun, Sénégal, 

Niger, Mali, Tchad, Burkina Faso, Rwanda…)
39 39 37 41 40 33 35 43 38 39 40 39 36 59

Les pays candidats officiels à 

l’élargissement de l’Union européenne : 

(Europe de l’est, Balkan, Caucase…)
36 37 36 35 40 33 34 34 38 38 37 41 37 36

Les pays d’Afrique anglophone et lusophone 

(Afrique du Sud, Ethiopie, Kenya, Angola, 

Mozambique…)
30 31 30 32 31 26 29 31 29 32 28 29 31 34

Le Maghreb, c’est-à-dire les pays d’Afrique 

du Nord
23 23 18 21 18 21 21 28 21 22 23 25 21 35

Les pays d’Asie (ex : sous-continent indien, 

Asie du Sud-Est,…)
20 21 20 19 21 19 18 21 19 19 18 21 17 22

Les pays du Proche et Moyen Orient 18 16 15 18 18 18 17 23 14 17 14 16 20 10

Les pays d’Amérique du Sud et d’Amérique 

centrale
17 18 18 18 19 15 18 17 17 18 19 17 16 21

Aucune de ces régions 31 30 32 32 29 37 35 25 32 30 33 28 33 32
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Les Français estiment que les acteurs supranationaux sont les plus à même d’agir efficacement 

dans les pays en développement, l’Etat et ses agences occupant la 4ème position

Selon-vous, quels sont les acteurs les plus efficaces pour agir dans les pays en développement ? Trois réponses possibles
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

42

38

36

29

15

13

13

11

9

9

4

4

Les organisations internationales (ONU, Banque Mondiale…)

Les ONG, les associations

L’Union européenne

L’État et ses agences ou banques publiques 

Les entreprises privées

L’armée

Les chercheurs et experts scientifiques

Les entrepreneurs

Les fondations philanthropiques

Les collectivités locales (villes, région…)

Les organisations religieuses

Les influenceurs

Nouvelle question

Hommes : 14%

16-34 ans : 14%

Femmes : 45%

65 ans et plus : 46%

25-34 ans : 18%

CSP+ : 18%

16-24 ans : 12%

16-34 ans : 41%

65 ans et plus : 33%

CSP+ : 41%

CSP- : 16%
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Les habitants du Centre-Val de Loire et des Pays de la Loire estiment davantage que les autres 

que les acteurs internationaux sont plus à même d’être efficaces que l’Etat pour agir dans les 

pays en développement 

France 

métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-
France

Île de 
France

Normandie
Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

Les organisations internationales (ONU, 
Banque Mondiale…)

42 44 40 41 42 40 40 41 41 45 43 45 44 32

Les ONG, les associations 38 39 37 41 41 35 35 38 37 40 42 40 38 56

L’Union européenne 36 34 35 36 39 36 37 36 38 35 34 38 35 42

L’État et ses agences ou banques 
publiques 

29 30 29 27 25 26 28 31 29 28 31 29 30 44

Les entreprises privées 15 15 17 16 13 13 13 16 14 16 14 14 17 29

L’armée 13 12 14 14 12 16 15 12 14 14 13 11 15 23

Les chercheurs et experts scientifiques 13 14 14 14 12 13 12 13 12 13 13 16 11 18

Les entrepreneurs 11 11 12 12 11 11 10 12 12 9 10 12 12 11

Les fondations philanthropiques 9 8 7 10 8 8 7 11 9 9 9 7 9 8

Les collectivités locales (villes, région…) 9 7 9 8 9 9 10 10 11 6 8 8 8 9

Les organisations religieuses 4 4 2 2 5 4 3 6 4 4 3 3 4 10

Les influenceurs 4 4 3 3 5 5 4 5 3 3 3 4 3 4

Selon-vous, quels sont les acteurs les plus efficaces pour agir dans les pays en développement ? Trois réponses possibles
Base : A tous, en % 

Nouvelle question
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5. Les Français et les pays en 
développement : niveau de 
sensibilité, impact et engagement 
à l’échelle personnelle



14
51

29

6

Très concerné(e)

Plutôt concerné(e)

Plutôt pas concerné(e)

Pas du tout concerné(e)

51

Les deux tiers des Français se disent concernés par les difficultés rencontrées par les habitants de 

pays moins développés que la France 

Pas concerné : 35%

D’une manière générale, diriez-vous que vous vous sentez concerné ou non par les difficultés rencontrées par les habitants de pays moins développés que la France ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % 

Nouvelle question

Concerné par les difficultés 

rencontrées par les habitants 

de pays moins développés 

que la France  : 65%
% Concerné

63

66

66

69

69

62

61

69

67

60

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs
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Les Franciliens et les Réunionnais déclarent se sentir particulièrement concernés par les difficultés 

des habitants des pays moins développés que la France, un niveau de sensibilisation a contrario 

plus faible dans le quart nord est (Hauts-de-France et Grand Est) et en Bretagne

D’une manière générale, diriez-vous que vous vous sentez concerné ou non par les difficultés rencontrées par les habitants de pays moins développés que la France ?
Base : A tous, en % de « Concerné » 

Moins de 64%

Entre 64 et 66%

Plus de 66%

65% des Français métropolitains déclarent se sentir 

concernés par les difficultés rencontrées par les 

habitants de pays moins développés que la France   

Nouvelle question

61%

65%

69%
61%

66%
63%

65%

61%

64%

64%

66%

64%
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Plus de 7 Français sur 10 estiment que ce qui se passera dans les pays en développement aura 

un impact sur leurs vies. Le sentiment d’un impact négatif domine

31

42

27Un impact positif

Un impact négatif

Aucun impact

Avez-vous le sentiment que dans les dix ou quinze années à venir, ce qui se passera dans les pays en développement – par exemple sur le plan politique, 
économique, climatique, démographique… – peut avoir un impact sur votre vie ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

80 80 82
73

2021 2023 2024 2025

A un impactEvolution*

36

26

0

42

41

33

25

23

0

36

33

25

39

45

0

41

41

42

44

42

0

42

43

43

25

29

0

17

18

25

31

35

0

22

24

32

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

75

71

83

82

75

69

65

78

76

68
*Les années précédentes, il était précisé dans l’intitulé de la 

question « … peut avoir un impact sur votre en Europe »



27 28 27 27 28 26 28 25 25 30 26 28 29 25

42 42 46 41 40 45 42
41 44

41 43 42 41 45

31 30 27 32 32 29 30 34 31 29 31 30 30 30

54

Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté, du Grand-Est et de la Réunion apparaissent plus 

inquiets que les autres

Un impact positif

Aucun impact

Impact négatif

Avez-vous le sentiment que dans les dix ou quinze années à venir, ce qui se passera dans les pays en développement – par exemple sur le plan politique, 
économique, climatique, démographique… – peut avoir un impact sur votre vie ?
Base : A tous, en % 

73 72 73 73 72 74 72 75 75 70 74 72 71 75

*Les années précédentes, il était précisé dans l’intitulé de la 
question « … peut avoir un impact sur votre en Europe »
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Les luttes contre le changement climatique, les inégalités, la malnutrition et le terrorisme arrivent 

en tête des motivations de l’engagement des Français

Parmi les causes suivantes à l’international, laquelle vous inciterait le plus à vous engager personnellement (en signant une pétition, faisant un don, etc.)? 
Une seule réponse possible
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

14

13

12

11

9

8

8

7

7

6

5

La lutte contre le changement climatique et ses impacts

La pauvreté et les inégalités dans le monde

La lutte contre la famine et la malnutrition

La lutte contre le terrorisme et l’extrémisme

L’immigration/ les migrations de populations

Les catastrophes naturelles

Les enjeux d’éducation

Les conflits armés et leurs conséquences

Les enjeux de sécurité

Les épidémies et crises sanitaires mondiales

Les enjeux économiques

16-34 ans : 16%

Nouvelle question

50 ans et plus : 14%

25-34 ans : 8%
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Parmi les causes suivantes à l’international, laquelle vous inciterait le plus à vous engager personnellement (en signant une pétition, faisant un don, etc.)?
Une seule réponse possible
Base : A tous, en % 

France 
métropo.

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-
France

Île de 
France

Normandie
Nouvelle-
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

La
Réunion

La lutte contre le changement climatique et 
ses impacts

14 13 14 13 14 16 13 13 12 13 14 16 14 12

La pauvreté et les inégalités dans le monde 13 12 10 15 14 11 12 15 12 13 14 13 11 22

La lutte contre la famine et la malnutrition 12 11 12 11 11 11 10 11 11 12 14 10 13 22

La lutte contre le terrorisme et l’extrémisme 11 11 15 8 12 11 12 12 11 12 11 9 13 3

L’immigration/ les migrations de populations 9 11 10 11 10 10 7 8 9 8 9 8 7 4

Les catastrophes naturelles 8 8 8 8 7 9 9 7 10 8 7 11 7 6

Les enjeux d’éducation 8 8 7 9 8 6 10 8 9 8 8 8 9 16

Les conflits armés et leurs conséquences 7 8 6 8 6 6 6 8 9 8 7 7 7 3

Les enjeux de sécurité 7 7 6 8 6 8 8 7 7 7 6 8 6 4

Les épidémies et crises sanitaires mondiales 6 6 6 4 7 6 6 6 5 5 6 5 6 5

Les enjeux économiques 5 5 6 5 5 6 7 5 5 6 4 5 7 3

Nouvelle question

Globalement, peu de différences sont à noter entre les régions, concernant les causes qui 

seraient privilégiées
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6. Actualité de la politique de 
partenariats internationaux de la 
France : guerre en Ukraine et 
politique de Donald Trump



34

22

0

38

29

24

25

29

0

31

24

28

34

45

0

30

34

41

43

43

0

38

39

42

32

33

0

32

37

35

32

28

0

31

37

30

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

68

67

68

63

65

68

72

69

63

70

28

40

32
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Une majorité de Français estime que la France doit maintenir voire accentuer sa coopération 

avec l’Ukraine dans le domaine des investissements solidaires. Près d’un tiers souhaiterait qu’elle 

diminue

Pensez-vous que la France doit accentuer, diminuer ou ni accentuer, ni diminuer sa coopération avec l’Ukraine dans le domaine des investissements solidaires 
(Par « investissements solidaires » sont entendus l’aide, le partenariat ou la politique d’aide au développement) ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

Doit accentuer sa 

coopération avec l’Ukraine

Doit diminuer sa 

coopération avec l’Ukraine

Ne doit ni accentuer, ni 

diminuer sa coopération 

avec l’Ukraine

Nouvelle question

Doit maintenir ou accentuer sa 

coopération avec l’Ukraine : 68%

Doit maintenir 

ou accentuer 

sa coopération
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Les habitants du quart Nord-Est et de la région PACA sont les plus favorables à ce que la France 

diminue sa coopération avec l’Ukraine

32 31 31 28 30 35 37 33 32 31 33 29
35 39

40 41 45
43 42

39 37
38 40 40 39

40
38 28

28 28 24 29 28 26 26 29 28 29 28 31 27
33

Doit accentuer sa coopération avec l’Ukraine

Ne doit ni accentuer, ni diminuer sa coopération avec l’Ukraine

Doit diminuer sa coopération avec l’Ukraine

Pensez-vous que la France doit accentuer, diminuer ou ni accentuer, ni diminuer sa coopération avec l’Ukraine dans le domaine des investissements solidaires 
(Par « investissements solidaires » sont entendus l’aide, le partenariat ou la politique d’aide au développement) ?
Base : A tous, en % 

Nouvelle question

68 69 69 72 70 65 63 67 68 69 67 71 65 61
Doit maintenir 

ou accentuer 

sa coopération
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68% des Français métropolitains souhaitent que la 

France maintienne au même niveau, ou accentue 

sa coopération avec l’Ukraine dans le domaine 

des investissements solidaires 

La France doit-elle maintenir, 

accentuer ou diminuer sa 

coopération avec l’Ukraine ? 

Plus de 69%

Entre 67 et 69%

Moins de 67%

63%

68%

67% 65%

69%
70%

71%

72%

69%

67%

69%

65%

Pensez-vous que la France doit accentuer, diminuer ou ni accentuer, ni diminuer sa coopération avec l’Ukraine dans le domaine des investissements solidaires 
(Par « investissements solidaires » sont entendus l’aide, le partenariat ou la politique d’aide au développement) ?
Base : A tous, en % 

Nouvelle question
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Les Français sont partagés quand à la manière d’accompagner l’Ukraine après la guerre, mais 

semble privilégier l’appui à son redressement économique et son adhésion à l’Union européenne

Selon vous, de quelle manière la France devra-t-elle accompagner l’Ukraine après la guerre ? Une seule réponse possible
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

23

21

18

18

20

En investissant pour reconstruire son économie et ses

infrastructures

En favorisant son adhésion à l’Union européenne

En aidant son armée à protéger ses frontières

En encourageant le retour chez eux des réfugiés

ukrainiens

La France ne devra pas accompagner l’Ukraine, ce 

n’est pas son rôle

16-24 ans : 27%

16-24 ans : 22%

65 ans et plus : 21%

35-49 ans : 23%

CSP- : 24%

Hommes : 27%

CSP+ : 26%

Nouvelle question
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Si Franciliens et Occitans privilégieraient une aide économique, les habitants de Bourgogne-

Franche-Comté et du Grand-Est estiment plus que les autres que la France devrait encourager 

le retour des Ukrainiens chez eux après la guerre

Selon vous, de quelle manière la France devra-t-elle accompagner l’Ukraine après la guerre ? Une seule réponse possible
Base : A tous, en % 

France 

métropo.

Auvergne-

Rhône-

Alpes

Bourgogne

-Franche-

Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-

France

Île de 

France
Normandie

Nouvelle-

Aquitaine
Occitanie

Pays de la 

Loire
PACA

La

Réunion

En investissant pour reconstruire son 
économie et ses infrastructures

23 21 22 21 23 21 22 26 22 23 26 23 19 36

En favorisant son adhésion à l’Union 
européenne

21 23 20 22 21 20 18 20 22 22 20 22 22 13

En aidant son armée à protéger ses 
frontières

18 20 17 23 19 16 17 19 17 18 18 21 18 7

En encourageant le retour chez eux 
des réfugiés ukrainiens

18 18 23 17 18 21 18 16 19 19 16 17 18 16

La France ne devra pas 
accompagner l’Ukraine, ce n’est 

pas son rôle
20 18 18 17 19 22 25 19 20 18 20 17 23 28

Nouvelle question
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Pour la plupart des Français, le gel du budget de l’agence de solidarité internationale 

américaine USAID entraînera des conséquences importantes sur la santé des personnes et le 

taux de mortalité dans les pays les plus pauvres

85

83

41

37

Concernant la santé des personnes habitant dans

les pays les plus pauvres

Concernant le taux de mortalité des personnes

habitant dans les pays les plus pauvres

En % de : Conséquences importantes / dont Très importantes

Le budget de l’agence de solidarité internationale américaine (USAID) a été gelé par Donald Trump. Selon-vous ceci aura-t-il des conséquences importantes ou 
pas importantes…
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en % de « Conséquences importantes »

16-24 ans : 47%

16-24 ans : 42%

Nouvelle question
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Des conséquences négatives particulièrement anticipées en Bretagne, en Hauts-de-France, 

en Aquitaine et à la Réunion

Le budget de l’agence de solidarité internationale américaine (USAID) a été gelé par Donald Trump. Selon-vous ceci aura-t-il des conséquences importantes ou 
pas importantes…
Base : A tous, en % de « Conséquences importantes »

France 

métropo.

Auvergne-

Rhône-

Alpes

Bourgogne

-Franche-

Comté

Bretagne
Centre-Val 

de Loire
Grand Est

Hauts-de-

France

Île de 

France
Normandie

Nouvelle-

Aquitaine
Occitanie

Pays de la 

Loire
PACA

La

Réunion

Concernant la santé des 
personnes habitant dans les pays 

les plus pauvres
85 85 85 86 85 83 86 83 85 86 85 86 83 92

Concernant le taux de mortalité 
des personnes habitant dans les 

pays les plus pauvres
83 82 82 87 80 80 86 82 84 86 83 84 81 91

Nouvelle question



25

22

33

30

24

20

17

26

26

20

40

41

42

37

40

40

43

42

36

42

35

37

25

33

36

40

40

32

38

38

Hommes

Femmes

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PCS+

PCS-

Inactifs

65

Deux tiers des Français considèrent que, compte tenu de la situation internationale, la France et 

l’UE devraient investir davantage dans la solidarité internationale

Compte tenu de la situation internationale, selon vous, que devrait faire la France en matière de solidarité internationale ?
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

24

40

36

Agir afin que l’ensemble des 

pays de l’Union européenne 

investisse davantage dans la 

solidarité internationale 

Réduire ses investissements dans la 

solidarité internationale, comme 

certains autres pays l’ont fait

Investir davantage dans sa propre 

politique de solidarité internationale, 

en coopération avec l’Union 

européenne et d’autres pays

Nouvelle question

Investir dans sa propre politique 

de solidarité internationale, ou 

celle de l’UE : 64%

Investir dans sa propre 

politique de solidarité 

internationale, ou 

celle de l’UE

65

63

75

67

64

60

60

68

62

62



36 36
42

36 35 38 39
33 37 36 36 35 38

27

40 40
36

41 40 38 38
42

41 42 42 41 38

44

24 24 22 23 25 24 23 25 22 22 22 24 24 29

Investir davantage dans sa propre politique de solidarité internationale, en coopération avec l’Union européenne et d’autres pays

Agir afin que l’ensemble des pays de l’Union européenne investisse davantage dans la solidarité internationale 

Réduire ses investissements dans la solidarité internationale, comme certains autres pays l’ont fait

66

Compte tenu de la situation internationale, selon vous, que devrait faire la France en matière de solidarité internationale ?
Base : A tous, en % 

Nouvelle question

64 64 58 64 65 62 61 67 63 64 64 65 62 73

Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté sont les plus réticents à ce que la France agisse pour 

investir (ou l’ensemble des pays de l’UE) davantage dans la solidarité internationale
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Dans ce contexte de gel du budget de l’USAID, les Français souhaitent avant tout que leur 

pays pousse l’Union européenne à augmenter son budget de développement et de solidarité 

internationale, et celui des autres puissances (hors UE) dans un second temps

Et quelle serait votre préférence ? Une seule réponse possible
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

32

24

16

12

16

Que la France pousse l’Union européenne à 

augmenter son budget de développement et de 

solidarité internationale

Que la France pousse les grandes puissances hors 

Union européenne à s’en occuper

Que la France demande aux entreprises privées de 

donner de l’argent aux agences de 

développement et de solidarité i

Que la France augmente son propre budget de

développement et de solidarité internationale pour

pallier ce manque

Que la France supprime le budget de l’aide au 

développement

Moins de 35 ans : 19%

16-24 ans : 23%

50 ans et plus : 19%

Nouvelle question
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7. Notoriété et représentation de 
l’AFD



97

95

85

83

75

73

65

59

59

52

27

16

71

61

32

34

22

23

24

16

17

15

7

6

La Croix-Rouge française

L’UNICEF

La Banque Mondiale

Le ministère de l’Europe et des Affaires étrangères

La Banque européenne d’investissement

La Fondation de France

L’Agence de l'environnement et de la maîtrise de 

l'énergie (l’ADEME)

L’Agence française de développement (ou l’AFD) 

La fondation Bill & Melinda Gates

Le Programme des Nations Unies pour le

Développement (PNUD)

Expertise France *

Proparco *

69

A l’image de la notoriété spontanée, la notoriété assistée de la plupart des acteurs progresse 

légèrement par rapport à 2024 et surtout celle de l’AFD (+7 points)

En % de Total / Dont : Oui et vous savez précisément ce qu’est cet organisme 

Personnellement, avez-vous déjà entendu parler de… 
Base : A tous (France métropolitaine uniquement), en %

Rappel 2024

En % de « au total »

95

94

82

80

70

74

65

52

60

53

n.p

n.p

*Nouveaux items
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7 Français sur 10 déclarent avoir entendu parler récemment de l’AFD. Les médias traditionnels 

apparaissent largement comme le principal vecteur de connaissance de l’AFD

Quand diriez vous que vous avez entendu parler de l’AFD pour la première fois ?
Par quel moyen avez-vous connu ou entendu parler de l’AFD pour la première fois ? Une seule réponse possible
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

29

71

Je connais l’AFD depuis longtemps

J’en ai entendu parlé récemment (il y 

a moins d’un an)

62

15

11

7

5

Dans les media (télévision, radio, 

presse écrite…)

Sur les réseaux sociaux

Par une connaissance

Par le travail

Lors d’un évenement

50 ans et plus : 77%

16-34 ans : 27%

CSP- : 20%

16-34 ans : 16%

16-34 ans : 14%

Nouvelle question
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64

54

60

59

56

58

62

42

16

21

13

24

23

17

13

12

6

Ensemble

Hommes

Femmes

16 - 24 ans

25 - 34 ans

35 – 49 ans

50 – 64 ans

65 ans et plus

La Réunion

71

L’AFD est l’acteur du développement dont la notoriété assistée progresse le plus, avec 

6 Français sur 10 qui déclarent connaitre l’agence soit le plus haut niveau depuis la 

création de ce baromètre en 2021

En % de Vous avez déjà entendu parler de l’AFD /

dont : Oui et vous savez précisément ce que c’est

Personnellement, avez-vous déjà entendu parler de… 
Base : A tous, en %

56
53 52

59

Septembre 2021 Avril 2023 Avril 2024 Avril 2025

Indique avoir déjà entendu parler de l'AFD

Evolution
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Ceux qui indiquent connaitre l’AFD l’associent pour les deux tiers d’entre eux à une agence 

gouvernementale. La confusion avec une association à but non lucratif recule par rapport à 2024

66

17

10

7

Une agence

gouvernementale

Une association à but non

lucratif

Une banque publique*

Une entreprise

50 ans et plus : 74%

D’après vous, l’Agence française de développement (l’AFD) est…
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

77 72 56 66

15 20 26 17

5 5 10 7

3 3 8 10

Sept.

2021

Avril 

2023

Avril 

2024

Avril 

2025

Rappels

*En 2024, l’intitulé exact de cet item était « Une banque »

CSP- : 20%

16-34 ans : 13%

CSP- : 10%

16-34 ans : 15%

71

10

12

7

La Réunion
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L’AFD jouit d’une bonne image auprès de ceux qui la connaissent, se stabilisant à près de 80% 

d’opinion positive après la progression continue observée entre 2021 et 2024

En % de « bonne image »

8
70

18

4

Très bonne

Plutôt bonne

Plutôt mauvaise

Très mauvaise

Personnellement avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise image de l’AFD ?
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Bonne image de l’AFD : 78%

Mauvaise 

image de l’AFD: 22%

76

79

81

84

79

73

75

82

76

Hommes

Femmes

16 - 24 ans

25 - 34 ans

35 – 49 ans

50 – 64 ans

65 ans et plus

Indiquent savoir précisément

ce qu'est l'AFD

Indiquent connaître l'AFD de

nom uniquement

73 76 80 78

Septembre

2021

Avril

2023

Avril

2024

Avril

2025

Evolution
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71

71

19

22

19

Efficaces pour le développement des pays dans lesquels

elle intervient

Efficaces à la fois pour la France et pour le

développment des pays dans lesquels elle intervient

Efficaces pour la politique de la France à l’international

74

Comme en 2024, les actions de l’AFD sont perçues comme efficaces à la fois pour le pays 

destinataire, mais également pour la France elle-même

En % de : Total / Dont : En premier 

Diriez-vous que les actions de l’AFD sont …?
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Rappel - % « Au total »

Avril 2023Avril 2024

71

70

70

76

73

72

Les moins de 50 ans estiment davantage que les 

autres que les actions de l’AFD sont efficaces
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51

39

36

34

25

25

28

19

13

13

11

9

7

Elle finance des projets de développement durable et 

solidaire à l’international, notamment dans les pays en 

développement

Elle accompagne les initiatives des gouvernements et

entreprises des pays en développement pour mettre en

place des solutions de développement durable

Elle accompagne les entreprises françaises à 

l’international pour se développer sur les marchés des 

pays en développement

Elle sensibilise au enjeux de développement durable

international en France

Elle participe à travers ses actions au 

rayonnement/promotion et l’influence de la France à 

l’étranger

Elle favorise les investissements étrangers en France

Elle effectue des recherches scientifiques sur les

questions de développement

75

Comme en 2024, L’AFD est associée en premier lieu au financement de projets de 

développement durable et solidaires dans les pays en développement, puis dans un second 

temps à l’accompagnement des gouvernements et des entreprises françaises implantées 

dans ces pays

En % de : Total / Dont : En premier 

D’après vous, quelles sont les missions prioritaires de l’Agence française de développement (l’AFD) ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Rappel - % « Au total »

Avril 2023Avril 2024

57

53

46

43

37

24

30

53

47

42

38

35

27

30

65 ans et plus : 62%

65 ans et plus : 55%

65 ans et plus : 43%

16-50 ans : 28%

CSP- : 39%

Hommes : 38%

54

51

45

38

38

36

36

La Réunion
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80

78

78

77

77

74

70

69

69

66

64

24

24

23

24

23

20

18

19

16

19

17

16

Qui respecte l’environnement

Utile pour le développement des pays dans lesquels il

intervient

Engagé en faveur d’un monde plus juste

Utile pour la politique de la France à l’international

Qui met l’humain au cœur de ses actions 

Expert de la coopération internationale

Qui met en place des actions innovantes pour soutenir

les pays du Sud

Qui m’inspire confiance

Dont les actions en faveur du développement des pays

du Sud sont efficaces

Dont je suis fier.ère en tant que citoyen.ne français.e

A l’écoute de tous ses publics

Transparent sur ses actions et ses activités

76

L’AFD bénéficie d’une bonne image détaillée, et stable, auprès de ses connaisseurs. Son utilité, 

et le fait qu’elle respecte l’environnement, sont les aspects le plus mis en avant. La transparence 

sur ses actions et ses activités tout en restant positivement jugée est davantage questionnée 

qu’en 2024

En % de : Oui / Dont : Oui, tout à fait 

L’Agence française de développement (AFD) est un organisme …
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Rappel - % de « Oui »

Avril 2023Avril 2024

75

77

76

76

74

74

74

69

66

68

65

60

79

81

77

78

77

79

77

72

71

72

68

71

Ceux qui indiquent connaître précisément 
l’AFD lui reconnaissent davantage les 

différentes qualités évoquées



49

44

42

36

36

35

33

19

14

19

11

13

12

12

Soutenir les pays en développement pour qu’ils se 

développent de façon durable, sur le long terme

Soutenir les pays en développement pour qu’ils se 

développent de façon respectueuse pour 

l’environnement

Mettre en place des actions qui profitent autant à la 

France qu’aux pays en développement

Soutenir les pays en développement dans leur lutte

contre les inégalités

Lutter pour un monde plus solidaire

Lutter contre les inégalités entre les pays riches et les

pays pauvres

Lutter contre le réchauffement climatique

77

Pour ceux qui indiquent connaitre l’agence, les priorités de l’AFD devraient être le soutien aux 

pays en développement pour un développement durable, et respectueux de l’environnement. 

Ils souhaitent également qu’elle mette en place des actions qui profitent autant à la France 

qu’aux pays receveurs. Des opinions globalement stables par rapport à 2024

En % de : Total / Dont : En premier 

Pensez-vous que les actions mises en œuvre de l’AFD doivent en priorité… En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Rappel - % « Au total »

Avril 2023Avril 2024

54

46

44

35

33

35

46

46

44

42

37

36

37

39

65 ans et plus : 57%

50 ans et plus : 48%

25-34 ans : 40%

25-34 ans : 40%

CSP- : 45%

CSP- : 39%



23

28

24

29

16

56

50

53

47
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17

17

18

19

27

4

5

5

5

7

Le développement des

partenariats entre la France et

les pays du Sud

La lutte contre les inégalités

L’accompagnement des pays 

en crise

La lutte contre le réchauffement

climatique

Le soutien au secteur privé dans

les pays du Sud

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

78

Chacune des missions évoquées est perçue comme une priorité actuelle de l’AFD par plus 

des 3/4 des répondants. Seul le soutien au secteur privé dans les pays du Sud est en retrait

79

78

77

76

66

Oui, c’est une 

priorité pour l’AFD

Pour chacune des thématiques suivantes, merci d’indiquer si d’après vous elles sont, aujourd’hui, des priorités pour l’AFD ?
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Ceux qui indiquent connaître précisément 

l’AFD voient davantage dans ses différentes 

missions des priorités de l’AFD
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32
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26

18

44

48

51

48

47

14

15

20

19

27

6

5

6

7

8

La lutte contre le réchauffement

climatique

La lutte contre les inégalités

Le développement des

partenariats entre la France et

les pays du Sud

L’accompagnement des pays 

en crise

Le soutien au secteur privé dans

les pays du Sud

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

79

Chacune des thématiques apparaît comme un engagement à renforcer auprès de la 

majorité des personnes interrogées, et d’autant plus en ce qui concerne la lutte contre le 

réchauffement climatique et contre les inégalités

80

80

74

74

65

Pour chacune des thématiques suivantes, merci d’indiquer si selon vous l’AFD devrait plus encore s’engager ?
Base : À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de l’AFD (France métropolitaine uniquement), en %

Oui, l’AFD devrait 

encore plus s’engager

Les 35-49 ans estiment davantage que les 

autres que l’AFD devrait encore plus 

s’engager sur l’ensemble des thématiques
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